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Niederschrift Nr. 1 
über die öffentliche konstituierende Sitzung  
der Gemeindevertretung Rehm-Flehde-Bargen 

am Montag, 11. Juni 2018, im Feuerwehrgerätehaus 
 
Beginn: 19:30 Uhr    Ende: 20:15 Uhr 
 
Anwesend: 
Frau Daniela Donarski 
Frau Isabel Schmoll 
Herr Claus Jasper 
Herr Ulrich Schütt 
Frau Fam Gundlach 
Frau Sabine Lindemann 
Herr Jörg Sötje 
Herr Hans-Jörg Karstens 
Herr Carsten Junge 
 
Als Gäste anwesend: 
Der ausscheidenden Gemeindevertreter Günther Hallmann 
 
Von der Verwaltung: 
Herr Michael Dethlefs als Protokollführer 
 
 
Tagesordnung: 

1. Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit durch die bis-
herige Vorsitzende 

2. Verabschiedung der ausscheidenden Gemeindevertreterinnen und Gemein-
devertreter 

3. Feststellung des ältesten Mitgliedes und Übergabe des Vorsitzes 

4. Erklärung der Mitglieder über ihre Fraktionszugehörigkeit und Benennung der 
/ des Vorsitzenden bzw. der Sprecherin / des Sprechers der Fraktion sowie 
die Erklärung zur Bildung von Fraktionen nach §32 a GO 

5. Wahl der Vorsitzenden / des Vorsitzenden der Gemeindevertretung unter 
Leitung des ältesten Mitgliedes 

6. Verpflichtung der Vorsitzenden / des Vorsitzenden durch das älteste Mitglied 
sowie Ernennung zur Bürgermeisterin / zum Bürgermeister und Vereidigung 

7. Übergabe des Vorsitzes an die neu gewählte Bürgermeisterin / den neu ge-
wählten Bürgermeister 

8. Verpflichtung der Gemeindevertreterinnen und -vertreter durch die Vorsitzen-
de / den Vorsitzenden 

9. Wahl der 1. Stellvertreterin / des 1. Stellvertreters der Vorsitzenden / des 
Vorsitzenden sowie Ernennung zur 1.Stellvertreterin / zum 1. Stellvertreter 
der Bürgermeisterin / des Bürgermeisters und Vereidigung 

10. Wahl der 2. Stellvertretenden / des 2. Stellvertreters der Vorsitzenden / des 
Vorsitzenden sowie Ernennung zur 2. Stellvertreterin / zum 2. Stellvertreter 
der Bürgermeisterin / des Bürgermeisters und Vereidigung 

11. Wahl der Mitglieder für den Wahlprüfungsausschuss nach §39 GKWG 
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12. Wahl der Mitglieder in die in der Hauptsatzung bestimmten ständigen Aus-
schüsse  

a) Ausschuss zur Prüfung der Jahresrechnung (4 Mitglieder der Gemeinde-
vertretung) 

b) Bau-  und Wegeausschuss (5 Mitglieder) 

c) Sozialausschuss (8 Mitglieder) 

d) Kindertagesstättenausschuss (3 Mitglieder der Gemeindevertretung) 

13. Wahl der Ausschussvorsitzenden/ stellv. Ausschussvorsitzenden gem. § 46 
Abs. 5 der Gemeindeordnung 

a) Ausschuss zur Prüfung der Jahresrechnung  

b) Bau- und Wegeausschuss  

c) Sozialausschuss  

d) Kindertagesstättenausschuss 

14. Wahl eines stellv. Amtsausschussmitgliedes 

15. Einwohnerfragestunde 

16. Genehmigung der Niederschrift Nr. 24 über die Sitzung der Gemeindevertre-
tung vom 19.03.2018 

17. Mitteilungen 

18. Kauf eines Mannschaftstransportwagens (MTW) für die Freiwillige Feuerwehr 
Rehm-Flehde-Bargen 

19. Vorschlag für die Wahl der Schöffen für die Geschäftsjahre 2019 bis 2023 

20. Entsendung eines Mitglieds in den Friedhofsausschuss der Kirchengemeinde 
Lunden 

21. Eingaben und Anfragen 
 
 
TOP 1. Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit durch die 
bisherige Vorsitzende   
 
Die bisherige Vorsitzende begrüßt die Anwesenden, eröffnet die Sitzung und stellt fest, 
dass die Gemeindevertretung ordnungsgemäß geladen und beschlussfähig ist. 
 
 
TOP 2. Verabschiedung der ausscheidenden Gemeindevertreterinnen und Ge-
meindevertreter   
 
Der ausscheidende Gemeindevertreter Günther Hallmann wird persönlich, der eben-
falls ausscheidende Gemeindevertreter Martin Schütt in Abwesenheit, verabschiedet. 
Es wird ihnen der Dank und die Anerkennung der Gemeinde für ihre Mitarbeit ausge-
sprochen und ein kleines Präsent überreicht. Die Urkunden werden nachträglich über-
reicht. 
 

 
TOP 3. Feststellung des ältesten Mitgliedes und Übergabe des Vorsitzes   
 
Die bisherige Vorsitzende stellt Gemeindevertreter Ulrich Schütt als ältestes Mitglied 
der neu gewählten Gemeindevertretung fest. Sie übergibt den Vorsitz für die Tages-
ordnungspunkte 4 – 7. 
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TOP 4. Erklärung der Mitglieder über ihre Fraktionszugehörigkeit und Benennung 
der / des Vorsitzenden bzw. der Sprecherin / des Sprechers der Fraktion sowie 
die Erklärung zur Bildung von Fraktionen nach §32 a GO  
 
Die Mitglieder der Gemeindevertretung haben jeweils ihre Fraktionszugehörigkeit er-
klärt, die Fraktionsvorsitzenden werden benannt und es werden folgende Fraktionen 
gem. § 32 a GO in der Gemeindevertretung der Gemeinde Rehm-Flehde-Bargen ge-
bildet. 
 
ADG-Fraktion 
AWR-Fraktion 
 
Die schriftliche Erklärung in Bezug auf die Fraktionsbildung und die Namen der Frakti-
onsmitglieder ist der Originalniederschrift als Anlage beigefügt. 
 
 

TOP 5. Wahl der Vorsitzenden / des Vorsitzenden der Gemeindevertretung unter 
Leitung des ältesten Mitgliedes   
 
Das älteste Mitglied bittet um Vorschläge für die Wahl der Vorsitzenden / des Vorsit-
zenden der Gemeindevertretung. 
 
Beschluss: 
Gemeindevertreterin Daniela Donarski wird zur Vorsitzenden der Gemeindevertretung 
vorgeschlagen und gewählt. 
 
Stimmenverhältnis:  
einstimmig 
 

 
TOP 6. Verpflichtung der Vorsitzenden / des Vorsitzenden durch das älteste Mit-
glied sowie Ernennung zur Bürgermeisterin / zum Bürgermeister und Vereidi-
gung  
 
Bürgermeisterin Daniela Donarski wird vom ältesten Mitglied durch Aushändigung der 
Ernennungsurkunde zur Ehrenbeamtin für die Dauer ihrer Wahlzeit ernannt, unter Ab-
legung des Beamteneides vereidigt und in ihr Amt als Bürgermeisterin eingeführt. 
 
 

TOP 7. Übergabe des Vorsitzes an die neu gewählte Bürgermeisterin / den neu 
gewählten Bürgermeister   
 
Das älteste Mitglied übergibt den Vorsitz an die neu gewählte Bürgermeisterin. 
 

TOP 8. Verpflichtung der Gemeindevertreterinnen und -vertreter durch die Vorsit-
zende / den Vorsitzenden   
 
Die Gemeindevertreterinnen / -vertreter werden von der Vorsitzenden durch Hand-
schlag auf die gewissenhafte Erfüllung ihrer Obliegenheiten sowie zur Verschwiegen-
heit verpflichtet und in ihre Tätigkeit eingeführt. 
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TOP 9. Wahl der 1. Stellvertreterin / des 1. Stellvertreters der Vorsitzenden / des 
Vorsitzenden sowie Ernennung zur 1.Stellvertreterin / zum 1. Stellvertreter der 
Bürgermeisterin / des Bürgermeisters und Vereidigung  
 

Als 1. Stellvertreter der Vorsitzenden wird Gemeindevertreter Jörg Sötje vorgeschlagen 
und von der Gemeindevertretung gewählt.  
 
Stimmenverhältnis:  
einstimmig 
 
Der 1. stellv. Bürgermeister wird durch die Bürgermeisterin durch Aushändigung der 
Ernennungsurkunde für die Dauer seiner Wahlzeit zum Ehrenbeamten ernannt, unter 
Ablegung des Beamteneides vereidigt und in sein Amt als 1. Stellvertreter der Bürger-
meisterin eingeführt. 
 
 
TOP 10. Wahl der 2. Stellvertretenden / des 2. Stellvertreters der Vorsitzenden / 
des Vorsitzenden sowie Ernennung zur 2. Stellvertreterin / zum 2. Stellvertreter 
der Bürgermeisterin / des Bürgermeisters und Vereidigung  
 

Beschluss: 
Als 2. Stellvertreter der Vorsitzenden wird Gemeindevertreter Claus Jasper vorge-
schlagen und von der Gemeindevertretung gewählt.  

 
Stimmenverhältnis:  
einstimmig 
 
Der 2. stellv. Bürgermeister wird durch die Bürgermeisterin durch Aushändigung der 
Ernennungsurkunde für die Dauer seiner Wahlzeit zum Ehrenbeamten ernannt, unter 
Ablegung des Beamteneides vereidigt und in sein Amt als 2. Stellvertreter der Bürger-
meisterin eingeführt. 
 
 
TOP 11. Wahl der Mitglieder für den Wahlprüfungsausschuss nach §39 GKWG   
 
Beschluss: 
Als Mitglieder für den Wahlprüfungsausschuss werden folgende Gemeindevertreter 
vorgeschlagen und gewählt: 
 

Ulrich Schütt Daniela Donarski 

Isabel Schmoll Carsten Junge 

Jörg Sötje  

 
Stimmenverhältnis: 
einstimmig 
 
 
 
 
 
 



 

5 

 

TOP 12. Wahl der Mitglieder in die in der Hauptsatzung bestimmten ständigen 
Ausschüsse  
a) Ausschuss zur Prüfung der Jahresrechnung (4 Mitglieder der Gemeindevertre-
tung) 
b) Bau-  und Wegeausschuss (5 Mitglieder) 
c) Sozialausschuss (8 Mitglieder) 
d) Kindertagesstättenausschuss (3 Mitglieder der Gemeindevertretung) 
 

a) Ausschuss zur Prüfung der Jahresrechnung 
 
Beschluss: 
Für den Ausschuss werden folgende Gemeindevertreter/Mitglieder vorgeschlagen und 
gewählt: 
 

Hans-Jörg Karstens Fam Gundlach 

Ulrich Schütt Sabine Lindemann 

 
Stimmenverhältnis:  
einstimmig 
 
 
b) Bau- und Wegeausschuss 

 
Beschluss: 
Für den Ausschuss werden folgende Gemeindevertreter/Mitglieder vorgeschlagen und 
gewählt: 
 

Ulrich Schütt Isabel Schmoll 

Hans-Jörg Karstens Carsten Junge 

Bernd Koll (brgl. Mitglied)  

 
Stimmenverhältnis:  
einstimmig 
 
 
c) Sozialausschuss 

 
Beschluss: 
Für den Ausschuss werden folgende Gemeindevertreter/Mitglieder vorgeschlagen und 
gewählt: 
 
 

Fam Gundlach Carsten Junge 

Claus Jasper Sabine Lindemann 

Jörg Sötje Isabel Schmoll 

Dirk Richter (brgl Mitglied) Martin Schütt (brgl. Mitglied) 

 
Stimmenverhältnis:  
einstimmig 
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d) Kindertagesstättenausschuss 
 

Beschluss: 
Für den Ausschuss werden folgende Gemeindevertreter/Mitglieder vorgeschlagen und 
gewählt: 
 

Daniela Donarski Isabel Schmoll 

Fam Gundlach  

 
Stimmenverhältnis:  
einstimmig 
 
 
TOP 13. Wahl der Ausschussvorsitzenden/ stellv. Ausschussvorsitzenden gem. § 
46 Abs. 5 der Gemeindeordnung 
a) Ausschuss zur Prüfung der Jahresrechnung  
b) Bau- und Wegeausschuss  
c) Sozialausschuss  
d) Kindertagesstättenausschuss  
 

Zum Ausschussvorsitzenden werden vorgeschlagen und gewählt: 
 
 
a) Ausschuss zur Prüfung der Jahresrechnung 

 
Ausschussvorsitzender : Hans-Jörg Karstens 
Stellvertreterin: Fam Gundlach 
 
Stimmenverhältnis:  
einstimmig 
 
 

b) Bau- und Wegeausschuss 
 
Ausschussvorsitzender: Ulrich Schütt 
Stellvertreterin: Isabel Schmoll 
 
Stimmenverhältnis:  
einstimmig  
 
 

c) Sozialausschuss 
 
Ausschussvorsitzende: Fam Gundlach 
Stellvertreter: Carsten Junge 
 
Stimmenverhältnis:  
einstimmig 
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d) Kindertagesstättenausschuss 
 
Ausschussvorsitzende: Daniela Donarski 
Stellvertreter: Isabel Schmoll 
 
Stimmenverhältnis:  
einstimmig 
 

 
TOP 14. Wahl eines stellv. Amtsausschussmitgliedes   
 
Beschluss: 
Als Stellvertreter für die Bürgermeisterin wird Gemeindevertreter Jörg Sötje vorge-
schlagen und von der Gemeindevertretung gewählt. 
 
Stimmenverhältnis:  
einstimmig 
 

 
TOP 15. Einwohnerfragestunde   
 
Der Wehrführer Herr Brandt berichtet, dass es bisher ein etwas ruhigeres Jahr für die 
FFW ist. 
 

 
TOP 16. Genehmigung der Niederschrift Nr. 24 über die Sitzung der Gemeinde-
vertretung vom 19.03.2018   
 
Der TOP wird auf die nächste Sitzung verschoben. 
 
 

TOP 17. Mitteilungen   
 
Die Bürgermeisterin berichtet über die Teilnahme an verschiedenen Jubiläen und Ter-
minen in den letzten drei Monaten. 
 
 

TOP 18. Kauf eines Mannschaftstransportwagens (MTW) für die Freiwillige Feu-
erwehr Rehm-Flehde-Bargen   
 
Während der Sitzung im Dezember 2017 wurde dieses Thema bereits erörtert. 
 

Die Freiwillige Feuerwehr Rehm-Flehde-Bargen verfügt über einen Mannschaftstrans-
portwagen (MTW), mit dem die Kameradinnen/Kameraden zu den Einsatzorten ausrü-
cken können. Der vorhandene MTW (Baujahr 1983) wird in diesem Jahr voraussichtlich 
nicht durch die TÜV-Prüfung kommen, ohne hohe Reparaturkosten. Aus diesem Grund 
wird in diesem Jahr ein neuer bzw. gebrauchter MTW benötigt.  

Im Haushalt 2018 wurden hierfür 40.000,- € eingeplant.  

Es würden auch Gebrauchtfahrzeuge unter bestimmten Voraussetzungen gefördert 
werden können. Für die Beschaffung eines MTW gilt für die Förderung der Höchstbe-
trag von  31.500,- € brutto; hiervon wird eine Förderung von bis zu 25 % (somit höchs-
tens 7.875 €) beantragt.  
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Die Nutzung ist den Mitgliedern der Gemeindevertretung bzw. dem Gemeindearbeiter 
nach Rücksprache mit der Wehrführung grundsätzlich zu ermöglichen. 
 
Beschluss:  
Die Gemeindevertretung beschließt die Anschaffung eines Mannschaftstransport-
wagens (MTW) für die Freiw. Feuerwehr Rehm-Flehde-Bargen als Gebraucht-fahrzeug 
der Firma Uhl, Hemmingstedt zu einem Angebotspreis in Höhe von 39.523,80 € unter 
der Bedingung, dass hierfür Fördermittel (bis zu 7.875,- €) bewilligt werden.  
Die Nutzung ist den Mitgliedern der Gemeindevertretung bzw. dem Gemeindearbeiter 
nach Rücksprache mit der Wehrführung grundsätzlich zu ermöglichen. 
 
Stimmenverhältnis: 
einstimmig 

 
 
TOP 19. Vorschlag für die Wahl der Schöffen für die Geschäftsjahre 2019 bis 
2023   
 
Für die Vorschlagslisten der Schöffen in allgemeinen Strafsachen ist jede Gemeinde 
unabhängig von ihrer Größe zuständig. 
Gem. § 28 ff. des Gerichtsverfassungsgesetzes (GVG) sind für die Geschäftsjahre 
2019 bis 2023 Schöffen zu wählen. Die Anzahl der in der Schöffenvorschlagsliste auf-
zunehmenden Personen ist nach § 36 Abs. 4 GVG von dem Präsidenten des Landge-
richtes Itzehoe in Anlehnung an die Einwohnerzahlen der Gemeinden bestimmt wor-
den.  
 
Nachdem die Vorschlagslisten von den Gemeinden aufgestellt wurden, erfolgt die 
Übersendung an den Amtsrichter als Vorsitzenden des Schöffenwahlausschuss bis 
zum 01.09.2018. Dort werden alle Listen zu einer einheitlichen Liste zusammengefasst. 
Der Schöffenwahlausschuss wählt die erforderliche Zahl von Schöffen für das Amtsge-
richt sowie für das Landgericht.   
 

Gemeinde   Einwohner (Stand 01.10.17) erforderliche Schöffen-
vorschläge 
Rehm-Flehde-Bargen      522                                1 
  
  

Lfd. 

Nr. 

Name, Vorna-

me/n Geburtsna-

me 

Geburtsort 

(Gemeinde/Kreis) 
Geburtsdatum Beruf Anschrift 

Bemerkungen 

a) Ausschlussgründe 

b) Begründung der Bewerbung 

c) Gewünschtes Gericht 

1 

Keine Bewerbung 
erhalten 

 

     Sonstiges: Jens Donarski hat sich als 
Jugendschöffe beworben und wurde 

schon beim Kreis Dithmarschen vorge-

schlagen. 

Beschluss: 
Die Gemeindevertretung der Gemeinde Rehm-Flehde-Bargen beschließt, folgende 
Person als Schöffen für die Geschäftsjahre 2019-2023 beim Amtsgericht Meldorf vor-
zuschlagen: 
 
Jens Donarski 
 
Stimmenverhältnis: 
einstimmig      
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TOP 20. Entsendung eines Mitglieds in den Friedhofsausschuss der Kirchenge-
meinde Lunden   
 
Das Rentamt Dithmarschen favorisiert eine vertragliche Vereinbarung zwischen Ge-
meinden und Kirchengemeinden zur laufenden Defizitbezuschussung von Friedhöfen. 
Hierzu fand am 05.09.2017 ein Treffen mit Vertretern der Gemeinde und der Kirche 
statt, bei dem die Angelegenheiten der Friedhofsbewirtschaftung Lunden erörtert wur-
den. 
Als Ergebnis werden die Gemeinden ab Beginn der neuen Legislaturperiode ein Mit-
glied der Gemeindevertretung in beratender Funktion in den Friedhofsausschuss ent-
senden. 
 
Beschluss: 
Als Mitglied in den Friedhofsausschuss der Kirchengemeinde Lunden wird Frau Do-
narski entsandt. Stellvertreter wird Herr Sötje 
 
Stimmenverhältnis: 
einstimmig 

 
 
TOP 21. Eingaben und Anfragen   
 

 Es liegt ein Antrag der Ringreitergilde auf Bezuschussung des Ringreiterfestes vor. 
Die GV ist sich darüber einig, dass gemäß Grundsatzbeschluss ein Zuschuss in 
Höhe von 150,00 € gezahlt werden soll. 

 

 Mit Stand 31.12.2017 hat die Gemeinde 511 Einwohner 
 

 Die nächste Gemeindevertretersitzung soll am 27.08.2018 stattfinden. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

(Donarski)  (Dethlefs) 
Vorsitzende  Protokollführer 

 
Verteiler: 
 
GV, GB-Leitung, GSB, AV, Akte, Auszüge verteilt, Freigabe Ratsinfo, Protokollbuch. (sw) 

 
 


